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MaBnua 5 — BiBAL0Bnkn numpy

2toxoL Mabnpartoc:
- Xpnon BBALoOnkwv otnv Python.
- H BBALoBnKN numpy.



Eloaywyn otn Numpy

T eivoit n Numpy;

 H Numpy sivat pa BipAoBnkn tng Python yia apOuntikoug
uTtoAOYLoLLOUC.

* EldikeveTal otn Slaxeiplon Kal emeepyaoia peyaiwy, moAudLaotatwy
TIvakwv (arrays).

e Elvat tbavikn yla padnuatikec mpaéelc uPnAnc amodoonc, Onwe MPAELS
SLOVUOUATWY KOLL TILVOLKWV.

Morti va xpnowuonotjoouvpe tnv Numpy;

 H NumPy eival mtio ypriyopn amo tic eyyeveic Alotec tnc Python yla
apteunukouq uno}\ovtououq, Kaewq n anoBnkevon 6860u£vwv elvall
OUVEXNGC OTN MVAMN KoL oL TTPAEELC elval PEATLOTOTIOLNUEVEC.



Bl BALOBNKN numpy

ANAwon TN numpy ylo va LIToPOoOUE VAL TNV XPNOLLOTIOLICOU LE.
Apxika Ba mpemel va dnAwoovpe tn PLPAL0ONKN.
2uvnOwc yivetal pe to Pevdbwvupo (Alias) np:

Napadsypa:

import numpy as np



[Tpacelc petacy aplOpwy

Operators

+: tpO00oBeon dvo aplOuwv # x +y

-: tpooBeon dvo aplBuwv # x - y

*: mpooBeon duo aplBuwv # x *y

/: mpooBeon duo aplBuwv # x /vy

*¥*. 0pwon oe duvaun # x **y

# Xpnotuorowwvtoac tnv Bi6BAL09nkn numpy
power: UPwaon o duvapn # np.power(x, y)
sqrt: TeTtpaywvikn pila # np.sqrt(x)



2UVNBELC ouVAPTNOELC NUMPY

m Napadsiypa Zuvaptnon Napadsiypa

np.sin(x) np.log(x)
cos np.cos(x) log np.log10(x)
tan np.tan(x) exp np.exp(x)
asin np.arcsin(x) abs abs(x)
atan np.arctan(x) round round(x)
floor np.floor(x) max max(a, b)
ceil np.ceil(x) min min(a, b)

O aptBuog i divetal anod To numpy.pi

Znueiwon: ol cuvaptioelc abs, round, max, min xpnotponolouvtal Xweig va
KAavoupe import tn BLBALOOAKN numpy, oL UTTOAOLUTEG YLaL VOl XproLpomnoltnbouv Ba
TPETEL VAL UTTAPXEL N SAAwoN import numpy as np




Anuwoupylo evoc Array

H NumPy rtapexet tn duvatotnta va PETATPETOUME AloTtec TS Python
O€ arrays.
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[ToAvdLlaotata Arrays

Anuwoupyia 2D 1 HeyoAUTEPWV OLAOTACEWV TILVAKWV.

Napadewypa 2D Array:

iImport numpy as np

two _d _array =np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6]])
print(two_d_array)

print(f"element 2, 3 = {two_d_array[1][2]}")
print(f"element 2, 3 = {two_d_array[1, 2]}")
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XpNoLeC 2uvaptnoelc Anuouvpytlac Arrays

np.zeros(): Anpoupyet mivaka pe
Hn&eviKa.
import numPy as np

zeros_array = np.zeros((2, 3)) # 2 ypoupec, 3 otnAec
print(zeros_array)

np.arange(): Anpwoupyei akoAouBia
APLOUWV UE CUYKEKPLUEVO BrUa.

import numPy as np

range_array = np.arange(0, 10, 2) # oo 0 ewc 10 e

Brua 2
print(range_array

np.ones(): Anpovpyetl ivaka yeUATO HE
A.00O0UC.
import numPy as np

ones_array = np.ones((3, 2)) # 3 ypauuscg, 2 otriAec
print(ones_array)

np.linspace(): Anuloupyel oglpd aplbpwv
LE OUYKEKPLUEVO aplOUO Bnudtwy.

import numPy as np

linspace_array = np.linspace(0, 1, 5) # 5 tipéc amo 0

Ewg 1
print(linspace_array)



Baolkec MNpaéelc kol 2uvaptnoeLc Mvakwv
[MpocBaon og otolxela evOC array:
Import numpy as np

array = np.array([10, 20, 30, 40])

print(array[1]) # 20

array = np.array([[11, 21, 31, 41], [12, 22, 23, 24])
print(array[1, 2]) # 23

print(array[1][2]) # 23



Baolkec MNpaéelc kol 2uvaptnoeLc Mvakwv

Npaéelc oc Arrays
ABpoion, Adaipeon, MoAAamAaoctaopog, Awaipeon (otolxelo-mpoc-otoLxeio):

import numpy as np

a = np.array([1, 2, 3])

b = np.array([4, 5, 6])

print(a + b) # [5, 7, 9]

print(a - b) # [-3, -3, -3]

print(a * b) # [4, 10, 18]

print(a / b) #[0.25, 0.4, 0.5]
print(np.power(a, b)) #[1, 32, 729]
print(a ** b) #[1, 32, 729]



Baolkec MNpaéelc kol 2uvaptnoeLc Mvakwv

Mpaéelg o Arrays

Npaéeic pe aplOpovc: Mmopoupe va TTOAAATTAQACLACOUE N va
npocBecoupe OAoUC Touc aplBoUC Tou Tivaka LE Evav aplOuo.

Import numpy as np
a = np.array([1, 2, 3])
print(a *2) #[2, 4, 6]



2UVOAPTNOELC TOU NUMPY VLA 2TOTLOTIKO

* np.mean(): Méon tun

* np.sum(): ABpolopa

* np.min(), np.max(): EAdxLtotn KoL HEYLOTN TIUA
* np.std(): Tumkn anokAwon

import numpy as np

data = np.array([1, 2, 3, 4, 5])
print(np.mean(data)) # 3.0
print(np.sum(data)) # 15
print(np.min(data)) # 1
print(np.max(data)) # 5

print(np.std(data)) # 1.4142135623730951



[Tpacelc petocy Mvakwv Kot AlavuouaTwy

Mivakac (Matrix) MoAAanAaclaopoc:

O nmoAAamAaolacocC VaKwWVY UTTOPEL va YIVEL LE TN XPNON TNC CUVAPTNONG
np.dot() n tou operator @.

iImport numpy as np

matrix1 = np.array([[1, 2], [3, 4]])
matrix2 = np.array([[5, 6], [7, 8]])
result = np.dot(matrix1, matrix2) # n matrix1 @ matrix2 print(result)



[Tpacelc petocy Mvakwv Kot AlavuouaTwy

Nivakag (Matrix) Avtiotpodn:

To avtiotpoo evoc rtivaka (A”-1), numPy.linalg.inv()
import numpy as np

matrix = np.array([[1, 2], [3, 4]])

inv = np.linalg.inv(matrix)

print (inv) # [[-2.0 1.0], [ 1.5 -0.5]]

# invert again

inv_inv = np.linalg.inv(inv)
print (inv_inv) # [[1.0, 2.0], [3.0, 4.0]]



[Tpacelc petocy Mvakwv Kot AlavuouaTwy
Awavuopatikn NMpocBeon kot Adaipeon:

OLmpaéelc og SLovUOUATA YLVOVTOL OTOLXELO-TIPOC-OTOLXELO.
iImport numpy as np

vectorl = np.array([1, 2, 3])

vector2 = np.array([4, 5, 6])
print(vectorl + vector2) # [5, 7, 9]



[Tpacelc petocy Mvakwv Kot AlavuouaTwy

Metaoxnpatiopoi Mvakwv:
Avaotpodo Mivaka: np.transpose() N T.
iImport numpy as np

matrix = np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6]])
print(matrix.T) # [[1 4]

[2 5]

[3 6]]



AOKNOELC

e Aoknon 1: Anupoupynote evav mivaka 3x3, SwoTe TIMEC Kal Bpeite TN
HEoN TLUN.

e Aoknon 2: Otuacte dSvo dlavuopoato HNKOUC 5 Kol UTTOAOYLOTE TO
aBpolopa, tTn Stapopa Kol TO ECWTEPLKO YLVOUEVO.

e Aoknon 3: Anuovpynote evav mivako 2x3 kal Bpeite tov avaotpodo
nivaka.

* Aoknon 4: Anuovpynote eva dtaotnua aptBpwyv amo 0 ewg 10 pe
Bina 0.5 kot urtoAoyiote To ABpolopa Kol To YIVOUEVO TOUC.

* Aoknon 5: Na AuBei to cuotnua Ax=b, 0tavA=[125,368,4 11 7]
Katb = [8 1 3]T



0=

AOKNOELC

+ Code

e

+ Text

import numpy as np

# Opiopdg tou mivaka A xail tou Sraviopatog b

A = np.array([[1, 2, 5], [3, 6, 8], [4, 11, 7]])
b = np.array([8, 1, 3])

A1 = npp.linalg.inv(A)

® = np.dot{A 1, b)

print{"H Adon sivoal x = ", X}

H Abon sival x = [-17.57142857 4 ,57143857

3.28571429]
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+ Text

import numpy as np

# Opropdg tou mivaka A xkal tou Sraviopatog b
A = np.array{[[i, 2, 5]: [31 6, 8]J [41 11, j."]]}
b = np.array([8, 1, 3])

# Aon Tou oUOTHPOTOC
¥ = np.linalg.solve(A, b)

print("H Abon sivar x = ", %)

H Avon ivalr x = [-17.57142857 4,57142857

3.28571429]



